
Labdien, cienƛjamieƣƛmijasskolotƃji,skolƉniun citi interesenti .

Esmu JeƦenaVolkinġteineun kopƃar jums meklƉġuatbildes uz

jautƃjumiem,kƃlabƃksagatavoties ƣƛmijaseksƃmenam.

Gribu atgƃdinƃt,ka VISC mƃjƃslapƃir pieejams iepriekġƉjƃgada CE

vebinƃrs,kurƃanalizƉjƃm2018 ./ 2019 .mƃcƛbugada CE rezultƃtus.

Pie problƉmƃm,kas toreiz bija izskatƛtas,ġajƃvebinƃrƃ

nepieskƃrġos.

BƸtulabi, ja jums blakus bƸtueksƃmenadarbs un vƉrtƉġanas

kritƉriji,vairumƃgadƛjumukonkrƉtieuzdevumi un kritƉrijibƸsuz

ekrƃna,bet tomƉrne visur .
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Sƃksimar vebinƃrasatura plƃnojumu,lai jƸsgƸtuieskatu

informƃcijƃ,ko saƨemsiet.

Ġajƃvebinƃrƃapspriedƛsimkƃveido CE darbu ƣƛmijƃun kƃdas

prasmes skolƉniemjƃdemonstrƉ,izpildot CE uzdevumus .

Sakumƃsniegġuvispƃrƛguinformƃcijupar eksƃmenauzbƸviun

saturu, kƃarƛpar to, kƃvƉrtƉeksƃmenauzdevumus . Vebinƃra

otrajƃdaƦƃapspriedƛsim,kam pievƉrstuzmanƛbugatavojoties CE,

analizƉsim2020 . gada CE uzdevumu risinƃjumus.
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Ġƃgada eksƃmenastruktƸrair lƛdzƛgaiepriekġƉjogadu eksƃmeniem,

sƃkotjau ar 2011 . gadu .

Informƃcijupar to, ko prasƛseksƃmenƃ,var atrast eksƃmena

programmƃ.

Eksƃmenssastƃvno 1.daƦas,kurƃpƃrbaudazinƃġanasun prasmes .

1.daƦaitika izveidoti 26 atbilģuizvƉlesuzdevumi . No tiem 6

uzdevumiem piedƃvƃtipieci atbilģuvarianti . Nosacƛjumosnav

pateikts, vai pareizs ir tikai viens vai divi atbilģuvarianti . Ġƃda

pieeja testa uzdevumiem samazina iespƉjuuzminƉtpareizo atbildi .

Risinot 2.daƦasuzdevumus, skolƉniemjƃpielietoprasmes

standartsituƃcijƃs,savukƃrt3.daƦƃïjƃdemonstrƉaugstƃkƃlƛmeƨa

domƃġanasprasmes .
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Eksƃmenasaturs ir veidots, izmantojot indikatoros noteikto, tƃpƉc

tajos var atrast konkrƉtasatbildes uz jautƃjumiem,ko var prasƛt

eksƃmenƃ.

Indikatori aptver visu ƣƛmijasmƃcƛbusatura komponentu ñDabaò,

ñPƉtnieciskƃdarbƛbaòun ñCilvƉka,sabiedrƛbasun vides mijiedarbƛbas

ƣƛmiskieaspektiòsvarƛgƃkƃsprasƛbas,kas atbilst vispƃrƉjƃsvidƉjƃs

izglƛtƛbasstandartam .

Indikatori noformulƉti,izmantojot konkrƉtusdarbƛbasvƃrdus,

formulƉjumƃnorƃdƛtiarƛkonkrƉtiierobeģojumi. PiemƉram,ja

nepiecieġamsklasificƉtsƃƦus,tad pateikts, ka sƃƦusjƃklasificƉï

normƃlie,skƃbieun bƃziskie. Savukƃrt,dubultsƃƦus,jauktos un

kompleksos sƃƦusneapskata .
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CE uzdevumi veidoti, pirmkǕrt,atbilstoġividǛjasizglǭtǭbasǵǭmijaspriekġmeta

standarta prasǭbǕmun uz to pamata izveidotajiem indikatoriem. Viens

uzdevums var bȊtar fokusu uz vienu indikatoru vai vienlaicǭgiuz vairǕkiem

indikatoriem. Bieģitas nosaka uzdevuma grȊtǭbaspakǕpi.

CE darba uzdevumi izveidoti uz noteiktiem indikatoriem, bet darbs neaptver

visus indikatorus. TomǛrir indikatori, uz kuriem CE uzdevumus veido gandrǭz

katru gadu, piemǛram,indikators çSastǕdaelektronu bilances vienǕdojumus

un izvieto koeficientus dotajǕsoksidǛġanǕs-reducǛġanǕsreakciju shǛmǕsèvai

çPlǕnoeksperimenta gaituè.
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CE uzdevumi tiek veidoti ne tikai atbilstoġi noteiktiem indikatoriem, 

bet arƛ atbilstoġi noteiktam izziƨas darbƛbas lƛmenim. Uzdevumu 

iedalƛjumam lƛmeƨos ir noteikts mƉrƣis ïizveidot teorƉtisko ietvaru 

un vienlaikus instrumentu, kas Ʀautu formulƉt secinƃjumus un tiem 

atbilstoġus ieteikumus tƃlƃkai rƛcƛbai. 

Tiek domƃtsarƛpar uzdevumu ƣƛmijassatura sabalansƉtƛbu-

vispƃrƛgƃ,neorganiskƃun organiskƃƣƛmija. Uzdevuma konteksts

bieģisaistƛtsar reƃlodzƛvi,3.daƦasuzdevumu konteksts var bƸtarƛ

autentisks .

Veidojot uzdevumus, ƛpaġi1.daƦasuzdevumus, tiek domƃtsarƛpar

uzdevuma grƸtƛbaspakƃpi. Tradicionƃli,lielƃkƃdaƦa1.daƦas

uzdevumu ir ar vidƉjogrƸtƛbaspakƃpi.

Katram uzdevumam tiek izveidoti konkrƉtivƉrtƉġanaskritƉriji,pƉc

kuriem vƉrtƉCE darba uzdevumus .
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CE uzdevumu vƉrtƉġanaskritƉrijitika publicƉtiVISC mƃjaslapƃ.

Tie palƛdzsaprast, kƃvƉrtƉkonkrƉtuuzdevumu un mƉrakonkrƉtas

zinƃġanasun prasmes .

Uzdevumus vƉrtƉgan pa soƦiem,gan izmantojot snieguma lƛmeƨu

aprakstu . Gadƛjumƃ,kad tiek sagaidƛtaviena pareizƃatbilde,

uzdevumus vƉrtƉlƛmeƨos.

Savukƃrt,kad uzdevums paredz vairƃkaspareizƃsatbildes vai kad

ar uzdevumu ir iespƉjamsvƉrtƉtatbildes dziƦumu,tad vƉrtƉlƛmeƨos,

izmantojot snieguma lƛmeƨuaprakstu .

Ja snieguma lƛmeƨuapraksts ir zinƃmsiepriekġ,tad tas sniedz

informƃcijupar kvalitatƛvuatbildi . Bieģisnieguma lƛmeƨuaprakstus

izmanto vƉrtƉjot3.daƦasprasmes . PiemƉram,prasmi çskaidro

procesusèvai prasmi çplƃnodarba gaituè.
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IespǛjams, ka 1.daǸas uzdevumu labie rezultǕti (24 testa jautǕjumos vidǛjais 

sniegums ir virs 70 %) ir saistǭti arǭ ar to, ka 1.daǸas testa jautǕjumi daǸǛji ir 

prognozǛjami un saturiski atkǕrtojas gadu no gada.

Varam prognozǛt, ka noteiktǕ satura testa jautǕjumi bȊs iekǸauti arǭ 2021.gada 

CE, piemǛram, jautǕjums par atoma uzbȊvi. Tas nozǭmǛ, ka tǕdiem 

jautǕjumiem var gatavoties, piemǛram, risinot CE 1.daǸas uzdevumus. 

JȊsu priekġǕ ir saturs, kas bieģi iekǸauts CE 1.daǸǕ. Katram satura jautǕjumam 

norǕdǭti atbilstoġie uzdevumi ar numuru un CE gadu. 

PǛtnieciskajai darbǭbai mǕcǭbu saturǕ un mǕcǭbu procesǕ ir liela nozǭme, tǕpǛc 

CE darbǕ pǕrbauda pǛtnieciskǕs darbǭbas prasmes: prasmi izvirzǭt un formulǛt 

hipotǛzi, plǕnot darba gaitu, apstrǕdǕt eksperimentǕ iegȊtos datus, analizǛt 

datus, izdarǭt secinǕjumu u.c.
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Gatavojoties CE ƣƛmijƃvar noderƉtinformƃcijapar to, ka 1.daƦas

uzdevumi pƉcizziƨasdarbƛbaslƛmeƨaatbilst 1. vai 2.lƛmenim,tajos

pƃrbaudavai nu skolƉnazinƃġanas,vai elementƃrƃsprasmes . Tƃtad

arƛƣƛmijƃir çlietasè,kuras ir svarƛgizinƃtun tƃsvar pƃrbaudƛtCE

1.daƦƃ.

26 . uzdevums ir 1.lƛmeƨauzdevums . SkolƉniatpazƛstƣƛmiskƃ

elementa alotropiskƃsmodifikƃcijas. Uzdevumƃir 2 pareizas atbildes

no piecƃm,kas samazina iespƉjuuzminƉtpareizo atbildi .

Savukƃrt25 .uzdevumƃpƃrbaudaprasmi noteikt ƣƛmiskƃelementa

oksidƉġanƃspakƃpi,to var izdarƛtdaģƃdi,bet pamatƃir zinƃms

algoritms . Uzdevums atbilst 2.lƛmenim. Kad nepiecieġamsdarbinƃt

kƃdualgoritmu, bƸtulabi pierakstƛttesta uzdevuma risinƃjumu,lai

nejauġinekƦƸdƛtosun pƃrliecinƃtos,ka atbilde bƸspareiza .

VƉlvƉlospiebilsts, ka 25 . un 26 . uzdevumus vieno tas, ka jƃsaprot

vai jƃdomƃtikai par vienu lietu .
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EksǕmena1.daǸǕbija iekǸautiarǭuzdevumi, kur visi atseviġǵieelementi ir

zinǕmi,bet to saistǭbujǕveido,piemǛram,23. uzdevums. Risinot ġo

uzdevumu, jǕzina,kǕvielas savǕstarpǕreaǥǛun ka rezultǕtǕveidojas

nogulsnes. Izmantojot vielu daudzumus, jǕnosaka,vai kǕdaviela bija

pǕrǕkumǕ,jǕsaprotarǭ,uz kǕdiemjoniem disociǛvielas. Lai pareizi atrisinǕtu

ġouzdevumu, visas nosauktǕszinǕġanasnepiecieġamsdarbinǕt. Lai

nekǸȊdǭtosatbildot, bȊtulabi pierakstǭttǕdaveida uzdevuma risinǕjumuCE

darba burtnǭcǕbrǭvajǕlaukumǕun tǕdǛjǕdipǕrliecinǕties,ka doma ir pareiza.
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